
2014年中考物理复习试题分类汇编之电功与电功率

一、选择题

1、（2013齐齐哈尔）将规格都是“220V 100W”的一台电风扇、一台电视机和一把电烙铁分别接入家庭电路中，通电时间相同，下列说法正确的是     [image: image76.png]5%
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     （      ）
A．三个用电器产生的热量一样多
B．电风扇产生的热量最多     

C．电视机产生的热量最多
D．电烙铁产生的热量最多

答案：D
2、（2013齐齐哈尔）标有“12V 12W”、“12V 6W”的灯L1和L2（假设灯丝电阻不变），若将它们串联在某电源上，两灯都发光，下列说法正确的是   （      ）
A．通过灯L1和L2的电流之比为2:1
B．灯L1和L2的电阻之比为2:1  

C．灯L2比灯L1亮
D．灯L1 和L2的实际功率之比为2:1 

答案：C
3、 （2013齐齐哈尔，多选）对于我们所学的电学知识，下列说法正确的是   （      ）

A．电视机的后盖有很多孔，是为了通风散热

B．电冰箱冷藏室内的灯泡[image: image2.png]2R (ZXXK.COM) R BT




和电动压缩机是串联的

C．给蓄电池充电的过程是将化学能转化为电能

D．高压输电铁塔最上面的两条导线是用来防雷的

答案：A D
4、(2013兰州) 将“6V  3W”和“6V  6W”的两只灯泡L1和L2串联后接在电源两端，不考虑温度对灯丝电阻的影响，则 （      ）
 A．电源电压为12V时，两只灯泡均能正常发光

 B．两个灯泡发光时，灯泡L2比灯泡L1亮一些

 C．灯泡发光时，电路中允许通过的最大电流为1A

 D．灯泡L1正常发光时，灯泡L2的实际功率是1.5W

答案：D
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5、(2013兰州) 如图所示，滑动变阻器和灯泡L分别标有“20Ω  1.0A”和“2.5V  0.3A”的字样。只闭合开关S1，调节变阻器滑片到中点位置时，电流表A1、A2示数均为0.3A；若保持变阻器滑片位置不动，再闭合开关S2，电流表A1示数变为0.4A。不考虑温度对灯丝电阻的影响，则   
 A．电流表A2示数仍为0.3A，灯泡L正常发光
 B．要使小灯泡正常发光，变阻器滑片应向右调节

 C．闭合开关S2前后，变阻器的电功率变化了0.1W
 D．电流表A2示数减小为0[image: image3.png]i 22 2R (ZXXK.COM)
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答案：D
6、(2013龙东) 下列提供的信息有真有假，根据生活经验，你认为假的是（    ）
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A． 正常人的体温   B．两个鸡蛋的质量  C．两节新干电池的电压   D．台灯的额定功率

答案：B

[image: image33]7、(2013绥化，多选) 如图所示的电路中，电源电压恒为4-5V，电压表量程0—3V，电流表量程0—0. 6A，滑动变阻器规格是“10Ω 1A"，灯泡标有“2.5V 1.25W"．若闭合开关，两电表示数均不超过所选的量程，灯泡两端电压不允许超过额定电压，不考虑灯丝电阻的变化。则下列说法正确的是 （     ）

  A．电流表的示数变化范围0. 3A—0. 6A 

  B．电压表的示数变化范围是1. 5V—2.5V

  C．滑动变阻器允许调节的阻值范围是2.5Ω—10Ω

  D．该电路最大功率是2.25W

答案：B D

8、(2013绥化) 以下估侧中，符合实际的是（       ）


A、电视机的功率约为200W
B、人正常步行的速度约为5m/s


C、中考时，你所在考场的室温约为45℃
D、课桌的质量约为200g

[image: image34]答案：A

9、（2013泉州）如图10所示的电路中，电源电压不变，移动滑动变阻器R1的滑片P，当电流表的示数变化范围为1A～1.3A时，电压表的示数变化了3V，则该定值电阻R2所消耗功率的变化范围是 （    ）

A. 3W～3.9W                 B. 3W～5.07W

C. 3.9W～10W                D. 10W～16.9W
答案：D
10、(2013年郴州) 标有“220V 4W”[image: image5.png]2R (ZXXK.COMRBL T




字样的电风扇、电视机、电烙铁、节能灯速正常工作相同时间，产生热量最多是(     )

A．电风扇        B．电视机        C．电烙铁       D．节能灯

答案：C

11、(2013鄂州)小灯泡L上标有“2.5V”字样，它的电阻随它两端电压变化的图像如图甲所示。将小灯泡L和电阻R0接入图乙所示的电路中，电源电压为3V，且保持不变。当开关S闭合时，小灯泡L恰好能正常发光[image: image6.png]b 22 2250 B (ZXXK.COM)




。下列说法不正确的是
（     ）
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A．电阻R0的阻值为[image: image7.png]b 22 2250 B (ZXXK.COM)




2Ω


B．开关S闭合时，小灯泡L的电阻为10Ω


C．小灯泡L的额定功率为0.625W


D．开关S断开时，小灯泡L的电阻为0Ω[
答案：D

12、(2013鄂州)如图所示，是探究电流产生热量与哪些因素有关的实验装置。烧瓶内装有质量和初温完全相同的煤油，瓶中铜丝和镍铬合金丝的长度、横截面积相同。下列选项正确的是 (      )
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A．在甲图中，探究的是电流产生热量与电阻的关系
B．在乙图中，探究的是电流产生热量与电阻的关系

C．在甲图中，闭合开关一段时间后，A瓶中温度计的示数更高

D．乙图只能用来探究电流产生的热量与电流大小的关系
答案：A

13、(2013黄冈)下列数据符合实际情况的是(    )

    A．家用电扇的额定功率为500W

    B．你步行的速度约为5m/s的国旅联合46 

    C．一枚鸡蛋所受的重力约为10N 6就64才67

 D．我国家庭电路的电压为220V

答案：D

14、(2013淮安) 根据你的生活经验，下列数值中最接近实际情况的是(     )

A．一支新铅笔的长度为40cm    B．人的正常体温为37℃    

C．一名中学生的质量为500kg    D．空调的额定功率为100W
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答案：B

15、(2013咸宁) 将两只额定电压相同的小灯泡L1、L2串联在电路中，

如图8所示。闭合开关后，发现灯L1较暗，灯L2 较亮，则：(   )

A．灯L1的电阻比灯L2的电阻大
B．灯L1的额定功率比灯L2的额定功率小              

C．电路中，灯L1两端电压比灯L2两端电压小
D．电路中，通过灯L1的电流比通过灯L2的电流大

答案：C

16、(2013宜昌)超导现象是指某些物质在温度很低时电阻变为零的现象。如果某种超导材料能应用于实际，最适合用来制作
A． 保险丝  B．电炉丝   C．电动机线圈   D．变阻器的电阻丝

答案：C
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17、(2013郴州)如图所示，把两个小灯泡串联后接到电源上，闭合开关，发现灯泡L1比灯泡L2亮一些。对这一现象分析错误的是 (     )
A．L1功率比L2功率大      B．L1电压比L2电压大

C．L1电阻比L2电阻大      D．L1电流比L2电流大

答案：D

18、(2013郴州)某理物兴趣小组的同学用几个完全相同，设计如[image: image8.png]2R (ZXXK.COMRBL T




图甲、乙、丙三种电路，电源电压相同且恒定不变，电路消耗的总功率大小关系是 (     )
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A.P甲>P乙>P丙             B．P甲<P乙<P丙       C． P甲=P乙=P丙     
D．P甲=P乙>P丙

答案：B
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19、（2013荆州）如图所示，电源电压不变，设灯泡灯丝的电阻不随温度变化。当开关S、S1、S2都闭合时，灯泡L正常发光，R1消耗的功率为16W；当开关S闭合及S1、S2断开时，灯泡L的功率为其额定功率的1/4 ，R2消耗的功率为1W。则下列说法中错误的是 (    )

A.RL=R1+R2
B.R1=R2
C.灯泡L的额定功率为8W
D.电源电压为6V     

答案：D 

20、 (2013长沙)[image: image41.png]


 在如图的电路中，灯泡L上标有“6V  4W”的字样，当S、S1均闭合时，灯泡正常发光，电压表示数为12V；若再断开S1，灯泡的实际功率变为原来的1/4，则下列选项中正确的是 (     )


A．电路中电源电压为24V


B．电阻R1的阻值为27
[image: image9.wmf]W



C．断开S1后，电压表的示数变大


D．断开S1前后，电流表的示数之比为4:1

答案：B

21、(2013镇江) 下列实验中没有采用控制变量法的是 (      )

   A．探究影响液体内部压强的因素      B．探究动能大小与哪些因素有关

   C．探究影响电流做功多少的因素      D．探究串联电路中的电流特点

答案：D
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22、(2013镇江) LED灯具有节能、环保特点．“220V 8.5W”LED灯泡和“220V 60W”白炽灯泡正常发光的亮度相当．与白炽灯泡相比，LED灯泡可以节能约为 (     )

   A．14.2%              B．85.8%

   C．16.5%              D．83.5%

答案：B

23、(2013江西,多选) 如图6所示，是某电器内部的电路结构图，R1、R2为阻值相同的电热丝，不同的连接方式其发热功率不同，下列说法正确的是  (    )   

A甲的发热功率与丙的发热功率相等    B丁的发热功率是丙的发热功率的2倍

C丙的发热功率是乙的发热功率的2倍  D丁的发热功率是乙的发热功率的4倍
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答案： BCD

24、（2013淄博）如右图所示的电路中，电源电压保持不变，开关S闭合后，滑片P向右滑动时，（     ）

A.电流表示数变大，电压表示数变小，灯泡变暗

B.电流表示数变小，电压表示数变大，灯泡变亮

C.灯泡的实际功率减小

D.灯泡的实际功率增大

答案：C

 25、(2013四川泸州)[image: image44.jpg]s/m
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 如图所示的实验装置中，三个相同的烧瓶A、B、C内都盛有质量和初温均相等的液体，其中A、B烧瓶中装的是水，C烧瓶中装的是煤油，A、B、C瓶中电阻丝的阻值分别为RA、RB、Rc且RA=Rc>RB。当合上开关S通电一定时间后(三个烧瓶中的液体均未达到沸腾)，A、B、C瓶中温度计示数分别为TA、TB、TC。对三支温度计示数的判断，下列说法正确的是(均不计热损失，比热容C水>C煤油)：（  ）

A．TA＝TB＜TC   B．TA＝TC ＞TB    C．TC ＞TA＞TB   D． TA＞TB ＞TC 

答案：C

26、（2013宜宾，多选）小灯泡L1和L2上都标有“3V”字样，其灯丝电阻分别为R1和R2，它们的电流随电压变化关系如图所示。有（      ）

 SHAPE \* MERGEFORMAT 



A．L1的额定功率为0.36W        
B．L2的阻值R2为0.72Ω
C．若把小灯泡L1和L2并联在电源电压为2V的电路中工作，则小灯泡L2的实际功率是0.12W            

D．若把小灯泡L1和L2串联在电源电压为3V的电路中工作，则小灯泡L1的实际功率是0.16W
答案：AD
27、(2013佛山) 小明为了探究有关电路的知识，找来电器元件和导线完成以下几组实验，其中旧电池两端的电压恒为2.5V，小灯泡的额定电压为2.5V，则下列[image: image12.png]ok A SR (ZXXK.COM)




哪组实验探究目的不能实现（     ）
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答案：C

[image: image45.jpg]


28、(2013常州) 将两根电阻丝R1、R2分别插入甲、乙两瓶等量煤油中，串联接入电路，R1∶R2=2∶5．通电一段时间后，R1、R2产生的热量之比为(    ）

   A．2∶5     B．5∶2

   C．4∶25    D．25∶4

答案：A

29、(2013年玉林防城港) 如图3所示，电源电压为6V,当小灯泡正常发光时，电压表的示数为2V，电流表的示数为0.5A，则小灯泡的额定功率是（     ）

[image: image46.png]


    A．8W　　



B．4W

    C．3W　　
   


D．2W 
答案：D

30、（2013呼和浩特，多选）如图所示电路，开关闭合后，电源两端电压恒为6V。若电路中连接“3V  1.5W”的灯泡，闭合开关，调节滑动变阻器的滑片至点a时，灯泡正常发光；若改接“4V 2W”的灯泡，闭合开关，调节滑动变阻器的滑片至点b时，灯泡也正常发光，则（    ）

A.两种状态下，电路中灯泡与滑动变阻器的总功率相同

B．点a以在点b的右侧

C．电流表在两种状态下示数均为0.5A

D．电压表在两种状态下示数之比是2：3

[image: image14.jpg]
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答案：ABC

31、（2013包头，多选）如图8所示，将灯L1、L2按甲、乙两种方式接在电压均为U的两个电路中。L1在甲、乙两个电路中的电功率分别为4W和9W，设两灯丝的电阻不变。下列说法中正确的是（     ）

 A. L1、L2两灯灯丝电阻之比为2:1

B. 甲图中灯L1、L2的功率之比为1:2 
 C. 甲、乙两图中灯L1两端的电压之比为2:3              

D. 甲、乙两图中电路消耗的总功率之比为2:9

答案：ACD

32、（2013乌鲁木齐）一台家庭用节能台灯，其灯泡亮度相当于40W的普通白炽灯的亮度。在相同的工作时间内，节能台灯消耗的电能为40W白炽灯消耗电能的1/6，则节能台灯的工作电流约为    （    ）

A．3mA    

B．30mA


C．0.3A    

D．1.1A
答案：B

33、(2013眉山）如图所示，小灯泡规格为“6V  3W” （灯丝电阻不变），闭合开关，当滑动变阻器的滑片P移至a端时，电流表示数为0.5A ；当滑片P移至b端时，电压表示数[image: image48.png]


为3V。则（    ）

A．小灯泡灯丝电阻是6Ω
B．电源电压是12V

C．滑动变阻器最大阻值是20Ω
D．滑片P移至b端时，灯消耗的实际功率是0.75w

答案：D
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34、（2013自贡）如图甲所示的两个电流表均为学校实验室里常用的电流表（如图乙所示）．闭合开关后，两电流表的指针都正常偏转且偏转角度相同，此时灯L1和L2的所消耗的电功率P1和P2的比值为（　　）
 A．4：1    B．1：4    C．5：1     D．1：5

答案：A

[image: image50.png]


35、（2013乐山） 如图所示,电源电压保持不变,电阻R1=R2=R3=10Ω。当S1、S2都断开时，电流表示数为1 A，则：（    ）
A. 电源电压为30 V
                      

B. 当S1、S2都闭合时，电流表示数为2 A

C. 当闭合S1、断开S2时，R1的功率为10 W                

D. 当S1、S2都闭合时，整个电路消耗的功率最大

答案：D
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36、（2013乐山） 下列关于如图所示实验的说法中错误的是：

A. 该实验研究的是电流的热效应                    

B. 实验中采用了控制变量法
C. 观察实验现象可知：在其它条件相同时，电阻越大产生的热量越少                  

D. 实验中是通过观察温度计示数的高低来判断电流通过导体时产生热量的多少
答案：C

37、（2013达州）有两个电路元件A和B,流过元件的电流与其两端电压的关系如图（甲）所示．把它们串联在电路中，如图（乙）所示．闭合开关S, 这时电流表的示数为0.4A,则电源电压和电路消耗的总功率分别是（    ）
    A.4.5V    1.8W              B. 2.5V    1.0W        

    C.4.5V    1.0 W             D. 2.0V    0.8 W
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答案：A

38、（2013雅安）小勤在做“调节灯泡亮度” 的电学实验时, 电路如图11 所示。电源电压恒为4. 5V, 电压表量程“0 ～3V”, 滑动变阻器规格“50Ω 1A”, 灯泡L 标有“2. 5V 1. 25W” 字样( 忽略灯丝电阻变化) 。在不损坏电路元件的情况下, 下列判断正确的是（   ）

A. 灯泡两端的最大电压是1. 5V

B. 该电路中电流的最大功率是1. 25W

C. 电路中电流变化的范围是0. 3A ～0. 5A

D. 滑动变阻器阻值变化的范围是2. 5Ω～10Ω

[image: image16.emf]
答案：C

39、（2013德阳）小伟同学用如图所示的电路测小灯泡的功率。电路中电源电压恒为4.5V，电压表的量程为0～3V，电流表的量程为0～0.6A。滑动变阻器的规格为“20Ω lA”，灯泡标有“2.5V  1.25W”字样。若闭合开关，两电表的示数均不超过所选量程，灯泡两端的电压不允许超过额定值，不考虑灯丝电阻的变化，则下列说法中正确的是 (     )

[image: image52.png]


A．滑动变阻器的电阻允许调节的范围是0～20Ω

    B．电流表示数的变化范围是0～1A

    C．灯泡的最小功率是1.25W

D．该电路的最大功率是2.25W

答案：D

40、（2013•枣庄）标有“6V 3W”的小灯泡，通过它的电流与电压的关系如图所示．若把它与一只阻值为8Ω的电阻并联接在电压为4V的电路中，则整个电路消耗的功率为（　　）

[image: image17.png]BEN
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答案：C

2、 填空题

[image: image53.png]


41、(2013成都) 电饭煲、电水壶和电熨斗分别标有“220V 1000W”、 “220V 1800W”和“220V 500W”的字样，它们各自正常工作相同时间，      （选填“电饭煲”、“电水壶”和“电熨斗”）产生的热量最多。标有“220V 1000W”的电饭煲正常工作0.2h，电流所做的功为 _____    kW·h。

电水壶    0.2

42、(2013绵阳) 如图，A灯标有“4V，4W”字样，B灯标有“4V，2W”字样。闭合开关，从右向左缓慢滑动变阻器滑片，直到其中一盏灯恰好正常发光，此时电压表的示数是         V，A灯和B灯的总功率是        W。
 6   3 

43、 (2013南充) 已知R1：R2 =3：4，当电R1、R2串联在电路中时，R1、R2两端的电压之比U1：U2=      ；当电阻R1、R2并联在电路中时，在相同的时间内电流通过R1、R2所产生的热量之比R1、R2=       .
 3：4  4：3

44、(2013泸州）冰箱是常用的家用电器，它有金属外壳，用三脚插头及其三孔插座将其外壳与_______相连(选填“火线”、“零线”、“地线”)以防触电；在只有冰箱压缩机工作的情况下，家里标有“2000r/kW·h”的电能表转盘在6min内转过20转，在这6min内冰箱消耗的电能_______kW·h，冰箱压缩机的电功率为_______W；用保鲜膜包裹要冷藏的食物以防“串味”，这主要是因为分子在___________________________________。

地线、0.01、100、不停地做无规则运动

45、(2013达州）小李家的电饭煲铭牌模糊不清，为了测其额定功率，他关掉家里其它用电器，让电饭煲正常工作1min，观察发现家里标有3000r／kW·h的电能表转盘转了50转，则电饭煲的额定功率是________W，如果在用电高峰时，电饭煲两端的实际电压是额定电压的90%，则电饭煲工作1小时消耗的电能是_________ kW·h.（设电阻丝电阻恒定）
1000       0.81

46、（2013雅安）电动自行车已成为大众化的一种交通工具, 小乔对家里的电动自行车进行了测试, 他骑车在平直的路面上由静止开始运动, 获得如图15 所示的速度v 和牵引力F 随时间t 变化的关系图像。已知匀速行驶时, 电动机输入电压48V, 输入电流5A, 由图可知,7 ～12s电动自行车受到的摩擦力为_______N; 电动自行车匀速行驶时, 电能转化为机械能的效率为________% 。

[image: image18.emf]
[image: image54.png]


35、 87. 5%

47、（2013遂宁）小明观察家里的电饭锅铭牌：额定电压为220V，保温功率为20W，但加热功率已经磨损，电饭锅的工作原理如图所示，通过单刀双掷开关S调节加热和保温两种状态，R0为电热丝。他想利用家里的电能表测出它的加热功率，于是他关闭了家里所有其它用电器，只让电饭锅工作，观察了电能表，发现上面标有“3000R／kw·h”，请你帮助小明解决下列问题。

 (1)电饭锅在加热状态时．开关S应与触点      连接；

 (2)他发现正常加热了6min电饭锅就转为保温状态，在这6min内电能表转盘刚好转了300转，则该电饭锅的加热功率是        W；

 (3)如果该电饭锅正常加热消耗了6.72×105J电能，这些能量如果全部被水吸收，能将
       kg水在l标准大气压下由20℃加热至沸腾(水的比热容为4.2×103J／(kg·℃))；

 (4)保温10min，电热丝R0产生的热量为      J 。

2、1000、2、240

[image: image55.png]220V
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48、（2013眉山）一根阻值为100Ω的电阻丝，两端加上100V的电压时，通电1min所产生的热量为_________J，电阻丝消耗的电功率为_________W。  

6×103     100
49、（2013德阳）两定值电阻RA和RB中的电流与其两端电压的关系如图所示，若将两电阻串联在电压为3V的电源两端，电路的总功率为_________W，通电一段时间后，RA和RB产生的热量之比是_________。

0.6  1︰2 
50、（2013德阳）[image: image56.png]0.6
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如图所示，电源电压保持不变，R1︰R2=1︰4。只闭合S1时，电流表的示数为0.1A，R1消耗的功率为P1；只闭合S2时，R0消耗的功率为0.1W，R2消耗的功率为P2，且P1︰P2=1︰1。则R0先后两次消耗的功率之比为_________。

4︰1

51、(2013兰州) 如图[image: image19.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




所示，甲、乙两只烧瓶中装有质量相同，初温相同的煤油。闭合开关S后，观察到甲温度计比乙温度计示数上升的快。由此可判断电阻丝R1的阻值______电阻丝R2的阻值（填“大于”或“小于”）。

大于
[image: image57.png]



52、(2013兰州) 2012年10月1日起，我国分阶段逐步禁止进口和销售普通照明白炽[image: image20.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




灯，并将在2018年淘汰白炽灯。节能灯比同光效的白炽灯节能60%~80%，且使用寿命长。一只标有“220V  60W”的白炽灯，正常发光时通过灯丝的电流大约为______A，1kW·h的电能，可供它正常发光______h；可供光效相同的“220V  15W”的节能灯正常发光______h。   

0.27   16.67    66.67 



53、（2013年新疆生产建设兵团）家庭电路中，导线相互连接处往往比别处更容易发热，这是因为导线连接处的      较大，导致        能转化为热能较多。

电阻  电

54、 (2013龙东) 小明和姐姐一起去买电水壶，当他们选择某一品牌的电水壶时，发现有800W和1200W两种功率可选，如图是他们针对买哪一软更省电的问题出现的不同意见．请你在相同质量的水升高相同的温度的前提下，帮他们分析：

[image: image21.jpg]



(1)不考虑热损失，________ (选填“800W”、“1200W”，“一样”)省电．

    理由是________________________________________。

(2)考虑热损失，________ (选填“800W”、“1200W”，“一样”)省电．

    理由是________________________________________。

(1)一样     电能完全转化成内能被水吸收，水吸收的热量相同，所以省电情况一样．

    (2)1200W    水吸热相同，根据W=Pt，功率大的加热时间短，热损失少，所以省电．
[image: image58.bmp]55、(2013黑龙江龙东) 学校为班级新买的饮水机的电路图及铭牌如图所示，S是手动开关，S1是温控开关，当S闭合后，热水箱内的水温低于60℃时S1就自动闭合，水温高于90℃时 S1就自动断开，因此这台饮水机有“加热”和“保温”两档功率，在“加热”时，流过电阻R2的电流为_______A，R1的电阻值为_______
[image: image22.wmf]W

。  

0.2   110

[image: image59.jpg]REa® MW





56、(2013哈尔滨)如图电源电压恒定，闭合S0.当S闭合、甲乙两表为电压表时，两表示数之比U甲:U乙＝7:5；当S断开、甲乙两表为电流表时，两表示数之比I甲:I乙＝      ，此时R1、R2消耗的功率之比P1:P2＝      . 

 2：7     5：2 

57、（2013齐齐哈尔）电子式电能表表盘上标有“3000imp/kW·h”的字样（imp表示电能表指示灯闪烁次数），将某用电器单独接在该电能表上，正常工作30min,电能表指示灯闪烁了300次，则该用电器在上述时间内消耗的电能是     kW·h，该用电器的功率是        W。     0.1  200
58、(2013绥化) 两个定值电阻R1和R2，已知R1=3R2。若将它们串联在电路中，保持电源电压不变，则 R1和R2两端的电压之比是           ；在相同时间内，电流通过R1和R2产生的热量之比是        。  

3：1   3：1 
 59、(2013哈尔滨)电水壶烧水时，电热丝很热，连接它的导线却不怎么热，其原因是                                                     .

[image: image60.png]


因电热丝与导线串联，通过它们的电流和通电时间相等，电热丝的电阻远大于导线的电阻，故电流通过电热丝产生的热量远大于通过导线产生的热量。
60、(2013哈尔滨) 小明家电能表上个月底表盘数字是[image: image23.png]


，这个月底表盘数字如图所示，可知他家本月用电      度，他只让某电水壶工作，发现在10分钟内该电能表转盘转过了600转，则该电水壶的实际功率为      W.    

100   1.2×103

61、（2013•锦州）如图所示电路，电源电压为6V，R1=10Ω，R2=20Ω，R3=5Ω，闭合开关S1，当闭合开关S2、S3，通过R2的电流是　 　A，当断开S2、闭合S3，R1两端的电压使　 　V，当断开S2、S3，电路消耗的功率是　  　W．
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0.3 、6、2.4
62、(2013湖北咸宁) 家庭浴室中常用的暖灯型浴霸是通过灯泡的热辐射来升高光照区域内空气温度的。某型号浴霸由四只标有“220V  750W”的同规格发热灯组成，如图11所示。若当地空气的密度为1.2kg/m3，测得浴室的[image: image62.png]


面积为6m2，高为2.5m，浴室内空气的质量m=________Kg；当四只灯泡同时正常工作250s时，发热灯加热产生的热量是________J，此过程浴室内的空气温度从10℃上升到25℃，空气的比热容为1.0×103J/（kg•℃），浴室内空气吸收的热量是________J；浴霸加热浴室内空气的能量转化效率是________%。【比热容的表达式为C=
[image: image25.wmf])
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18   7.5×105    2.7×105    36  
63、（2013十堰）CCTV“广而告之”栏目曾播放过一段公益广告（如图），图中的电视机与其它用电器是___________联连接的。通过插座接入电路的用电器同时工作时,电路中消耗的总功率过大,引起干路中的电流_____________，根据焦耳定律可知，干路上的电流产生过多的____________________，使导线的温度急剧升高,从而烧坏插座和干路的导线，容易引起火灾。

并、过大、热量

64、（2013荆门）某次雷电的电流是2×104A，电压约为1×108V，放电时间约为0.001s，这次雷电释放的能量是___________J，电功率约______________W. 

2×109     2×1012     
65、（2013襄阳）王伟家的空调机上贴着“中国能效标识”，经查阅资料，王伟弄清“能效比”就是在规定条件下，空调机进行制冷运行时实际制冷量与实际输入功率之比。王伟家空调机能效比为“2.59”，可知他家空调机在规定条件下，每消耗1W的电功率，制冷量为________W。       2.59

66、（2013襄阳）小芳家夏天常用的“电热驱蚊器”是利用电流的_____效应工作的，发热元件是一个阻值为1000Ω的电阻，接在照明电路中通电100s产生的热量为________J。她家电能表铭牌上标有“220V  10(40)A  50HZ  2000r/kW・h”，她用1kW的电磁炉（其它用电器都断开）6min烧开一壶水的过程中，电能表的转盘转     圈。

[image: image63.png]


热、4840、200

[image: image64.png]


67、（2013襄阳）如图所示的电路中，电源电压不变，灯L上标有“18V 18W”的字样。当开关闭合，滑动变阻器的滑片P移到a端时，灯L正常发光，电流表示数为2.5A。当开关S断开、滑动变阻器的滑片P移到距a端3/4ab长度处时，电压表示数为15V。此时，灯L的功率为_______W。    5 
68、（2013淮安） 如图所示电路，电源电压保持不变，闭合开关S，电压表V1的示数为3 V，电压表V2的示数为8V，则灯L1两端的电压为____V，灯L1与L2的电功率之比为______。

3、3:5

69、([image: image65.png]


2013江苏镇江）小华发现家中空调每制冷工作 10 分钟后，就转变成送风状态工作 5 分钟，再转变为制冷状态，如此反复．为了测量空调制冷时的电功率，他在空调插座处接入一个电能表用于测量空调消耗的电能．相关数据见表．空调送风10 分钟所消耗的电能为为        kW·h，30分钟内空调消耗的电能为        kW·h，空调制冷时的电功率为         kW．  

 0.03    0.5     1.41
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70、（2013连云港）如图所示为某款电吹风的内部电路图，正常工作时电热丝的电阻R＝44Ω,通过其电流为5A。电动机工作时主要将电能转化为____能。若电吹风吹热风时的总功率为1200W，则吹冷风时的总功率为______W.

机械能、100

[image: image67.png]


71、（2013泰州）在“怎样使两个灯泡都亮起来”的活动中，小明采用如图11所示的方法连接，结果两个灯泡都亮了。这时，两灯的连接方式是________。若电源电压为3V，灯泡的规格均为“2.2V 0.22A”，则每个灯泡的电阻是____Ω，每个灯泡的实际功率是____W。
串联   10     0.225

72、（2013扬州）今年6月，我国空调“能效比”实行新的等级标准，空调制冷“能效比”EER是指空调制冷量与制冷时消耗的电功率比。小明家需要一台制冷量为3200W的空调，若选“能效比”为3.2的空调，则制冷消耗的电功率为________W；若选“能效比”为4.0的空调，工作1h将比原空调节约电能_______kW·h。
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1000、0.2

73、（2013常州）小明4月底看到家中电能表如图（甲）所示，则他家同时工作的用电器总功率不能超过____ W；当他5月底再去观察时，发现电能表如图（乙）所示，则他家5月份消耗的电能为____ kW．h．

2200、150.2

74、（2013南京）如图所示电路，电源电压不变，电灯L 标有“6V 1.2W“字样。当开关S1、S2均闭合时，电灯L 恰能正常发光，电流表示数为0.5A。则：
 [image: image26.jpg]



⑴ 电动机两端电压为_______V，通过电动机的电流为_______A。
⑵ 通电1min 电路消耗电能_______J。
6、0.3、180

 75、(2013漳州) 据报道，青岛一个小伙子在自家居民楼顶上，自己设计、组装了一套微型太阳能发电站，板媒体称为“中国家庭光伏电站第一人”。

  (1)该太阳能发电站发电时，将光能转化为______能，太阳能发电具有___________的优点；

  (2)该太阳能发电站工作8h可发电10kW·h，则其功率是_________kW；

  (3)10kW·h的电能，如果由热电转化效率为30％的热电厂来供电，需要完全燃烧煤_________kg。(煤的热值q煤=3×107J/kg，1kW·h=3.6×106J) 

(1)电 、 清洁无污染(或环保；节能；取之不尽，用之不竭)

(2)1.25    (3) 4

76、（2013福州）近日福州闽江两岸灯光夜景改造工程完工，使江滨夜景更加美丽，又节能环保。其中尤溪洲大桥换上了约3000盏新型LED灯，灯的功率由原来的28W变成了13W，若这些夜景灯每天工作3h，则一个月(按30天计算)节省的电能__________kW·h，节省下的电能可使额定功率为1000W的电热水壶正常工作_____h。

4.05×103       4.05×103    
[image: image69.png]


77、(2013玉林防城港)如图6所示，电源电压为11V，闭合开关，当滑动变阻器R2的滑片在中点位置时，小灯泡正常发光，电压表的的示数[image: image27.png]b 22 2250 B (ZXXK.COM)




为7V，R1消耗的电功率是1W,则小灯泡的额定功率为

W,滑动变阻器的最大电阻值为


Ω。的示数为6V，电压表的
2、20

[image: image70.jpg]


78、（2013柳州）如图10所示，电源电压不变，灯泡L标有“6 V 3 W”(灯泡电阻不变)，开关S闭合。当S1、S2断开，滑片P从b端滑到某一位置时，变阻器的电阻减小6 Ω，电流表示数变化0.1 A，灯泡恰好正常发光，此时电路的电流为_________A；保持滑片P的位置不变，闭合Sl、S2，电流表的示数又变化了1．5 A。当Sl、S2都闭合时，调节滑片p，电路消耗的最小功率为_____W。

0.5、20

	某型号的泡茶壶

	型号：JY---456

	额定电压：220V
	频率：50Hz

	额定功率:1100W
	容量：1L


 79、(2013佛山)某型号的泡壶正常工作时的额定电流       A；泡茶壶有80%的电能被水吸收，壶中装满温度为20℃的水，在标准大气压下将水烧开需要电能       J，共需要      s。 （计算结果保留一位小数）

5, 4.2×105,381.8 
[image: image71.jpg]


80、(2013茂名）电能表是测量　　　　　　的工具。如图14所示是探究电流热效应跟什么因素有关的实验装置，电阻丝R1的阻值是电阻丝R2的阻值的两倍，接通电源后，R1、R2产生热量之比为　　　　　；若将两瓶的电阻丝并联后接入同一电路中，R1、R2产生热量之比为　　　　　　。

电功（电能）， 2：1  ， 1:2

81、(2013东营)一台额定功率为1000W的电水壶，将1.25 kg温度为20℃的水加热至100℃，不计热量损失，需要正常工作________min[水的比热容为4.2×103J／(kg·℃)]。   7
82、(2013泰安）某电热壶铭牌上标有“220V  1000W”字样，当其正常工作时，把质量为2kg、温度为30℃的水加热到80℃，用时10min【C水=4.2×103J/(㎏·℃)】。加热过程中，水吸收的热量是_________J，电热壶烧水的效率是________。

 4.2×105        70%

83、(2013威海）某同学把标有“8V  16W”的灯泡L1和“12V  36W”的灯泡L2串联在电路中，闭合开关后，其中一只灯泡能正常发光，另一只没有达到额定电压．由此可知电源电压为     V，此时L1的实际功率       L2的实际功率(选填“大于”或“等于”或“小于”)．

16；  等于

84、（2013•德州）某养鸡场新购进一台电热孵卵器，其电阻为110Ω不变，在额定电压下工作时通过孵卵器的电压是2A，则该孵卵器正常工作10s所产生的热量为　　J．
4400
85、（2013菏泽)铭牌上标有“220 V  11 W”的节能灯，正常工作时的电流为      A，若它每天正常工作2 h，那么一个月消耗的电能是       kW·h。（一个月按30天计算）。

 0.05    0.66
86、（2013义乌）电视上有某品牌空调的广告，称“好空调，一天只需一度电”，在其它媒体上也有该品牌的广告词，称“xx空调，最低耗电仅相当于一只45W的灯泡”.考虑到空调实际使用情况及估计等因索，你认为这两句广告词体现的内容_____________（选填“基本一致”或“完全不一致”)，因为根据其中信息可以计算出一度电可让该空调运行约_________小时（结果保留整数）.

基本一致、22

87、（2013重庆，B卷）如图7所示，电源电压为18V且保持不变，电压表的量程为0一15V，电流表的量程为0-0．6A,滑动变阻器的最大阻值100Ω，小灯泡L标有“6V3W”字样，闭合开关S,当灯泡正常发光时，滑动变阻器的功率为            W，若灯泡的电阻不变。在保证电路各元件安全的情况下．滑动变阻器连人电路中的阻值变化范围为                        。
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[image: image28.png]


        
6   24～60

[image: image73.jpg]/A,

L

13 —
H
3N



88、（2013重庆，A卷）如图8所示，电源电压为6V，滑动变阻器R’的最大阻值为30Ω，当滑动变阻器R’的滑片P在最右端时，电压表的示数为1.5 V，则小灯泡L的电阻是______Ω。当滑动变阻器的滑片P移到a点时，电压表的示数为Ua，滑动变阻器的功率为Pa；再移动滑片P到b点时，电压表的示数为Ub，滑动变阻器的功率为Pb。若Ua：Ub，=2：3，Pa：Pb=8：9，则滑动变阻器的滑片p在a、b两点时连人电路的电阻变[image: image29.png]2R ZXXK.COMRI T E




化了_________Ω(不计灯丝电阻随温度的变化)。

10、10

89、（2013山西）图11甲是小灯泡L和电阻R的电流随电压变化图象，将它们按图11乙所示接人电路中，只闭合开关S，小灯泡的实际功率为1w；再闭合开关S1，电流表示数变化了_____A，此时电路消耗的总功率为_______W。

0.2  1.4 
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90、（2013河北）小明去打开水，水未开，此时观察到温度计示数为77 ℃，电能表示数为             ；水开时，温度计示数为97 ℃，电能表示数为           ， 电热水器消耗了_____________J的电能。第二天小明又去打水，发现水仍未开，水的温度为t，等到水开时温度计示数为98 ℃，这[image: image30.png]2R ZXXK.COMRI T E




段时间内电热水器消耗的电能为2.1 kW·h，则t =         ℃。两天水开时的温度不同，是由于液体[image: image31.png]2R ZXXK.COMRI T E




的沸点与                                      __________有关。［c水 = 4.2×103 J/(kg·℃)，电路中只有电热水器，且水的质量相等，不计热损失］

5.04×106           68       液面上的气压大小

91、（2013安徽）如图，小灯泡L1和L2均标有“1.5V，0.3A”字样，AB两端的电压U=1.5V。开关S断开时，通过L2的电流为       A。闭合开关S，两只小灯泡消耗的总功率为        W。

0.3   0.9

增加的选择题

（2013日照）某型号天燃气泄漏检测仪器的电路如图甲所示，图中R为气敏电阻，其阻值R与天然气浓度β的变化关系如图乙所示，已知R0为定值电阻，电源电压恒定不变，用此仪器检测天然气是否泄漏，则下列判断正确的是

A.天然气浓度增大时，电压表示数变小      

B. 天然气浓减小时，电流表示数变大

C.天然气浓度增大时，电路消耗的总功率变小b1.c oM
D.无论天然气浓度怎样变化，电压表与电流表示数的比值不变

答案：D

（2013泰安）甲、乙两个电阻的U-I图线如图所示，若把两个电阻串联接在同一电路中，下列说法正确的是   

A.甲的电阻值小于乙的电阻值

B.通过甲、乙两个电阻的电流之比是2:1

C.甲、乙两个电阻两端电压之比是2:1

D.甲、乙两个电阻的电功率之比是1:4

答案：C

（2013株洲）甲、乙两灯，将它们并联在照明电路中均能正常发光，且甲灯比乙灯亮，不考虑温度对电阻的影响，那么

A．甲灯两端的电压比乙灯两端的电压大



B．甲灯中的电流比乙灯中的电流小

C．甲灯的额定功率比乙灯的额定功率大



D．甲灯的电阻比乙灯电阻大
答案：C

（2013•泰州）如图是安装在潜水器上的深度表的电路简图，其中，显示器由电流表改装，压力传感器的电阻随所受压力的增大而减小，电源电压不变，R0是定值电阻．在潜水器下潜过程中，电路中有关物理量的变化情况是（　　）
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	A．
	通过显示器的电流减小
	B．
	R0两端的电压增大

	　
	C．
	传感器两端的电压增大
	D．
	电路的总功率减小


答案：B
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